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Riunione del CC PV 3_2023 

Per la sua terza seduta del 2023 il Comitato centrale ha scelto Bellinzona. Alla Casa del 

Popolo il presidente centrale Roland Schwager ha accolto Eliana Biaggio, presidente 

della sezione PV Ticino / Moesano, e Franco Panzeri, in rappresentanza della CGV PV.  

La nuova legge sulla protezione dei dati causerà non poche difficoltà dal lato 

amministrativo, poiché non si potranno più ottenere come finora le informazioni 

necessarie alla gestione dei membri. Di recente il SEV ha inviato a tutti i suoi soci un 

modulo di consenso o di rifiuto alla trasmissione dei dati. Invitiamo i nostri membri a 

rispondere alle poche domande e a rispedirlo, grazie. Il Comitato centrale e le sezioni 

valuteranno nei prossimi mesi come gestire i flussi di dati interni.  

Ricordando lo sciopero femminista del prossimo 14 giugno, Roland Schwager invita 

tutte e tutti a partecipare alle varie manifestazioni e a sostenere le più che giuste 

rivendicazioni.  

Il presidente centrale e il nostro nuovo cassiere, Daniel Pasche, hanno discusso e 

avviato prime riflessioni sulla situazione finanziaria della PV. Considerata la difficoltà di 

arginare l’emorragia di soci, nei prossimi mesi il CC dovrà chinarsi con attenzione sul 

preventivo 2024. Sarà necessario valutare misure di risparmio, per scongiurare finché 

possibile un aumento delle quote mensili. Franco Panzeri, membro della Commissione 

di gestione PV, vede analoghi problemi finanziari anche per le sezioni.  

L’organizzazione dell’Assemblea dei delegati del 9 maggio a Berna è conclusa, i 

delegati hanno ricevuto l’invito con la documentazione. Attendiamo con piacere 

l’opportunità di una proficua discussione con il neopresidente SEV Matthias Hartwich.  

L’USS ha lanciato il referendum contro la riforma della LPP. Riforma che Aroldo Cambi, 

sul giornale SEV, ha definito una vera e propria provocazione. Confederazione e Banca 

nazionale trovano un «salvagente da 209 miliardi di franchi» per il Credito Svizzero e 

poi non ci sono i soldi per la previdenza di vecchiaia!?  

Il Consiglio di fondazione della Cassa pensioni FFS ha sviluppato un modello di 

partecipazione agli utili per i pensionati, da utilizzare in tempi migliori. Ora si pensa a un 

modello analogo per la compensazione del rincaro. Il nostro presidente centrale si 

informerà sui dettagli con Aroldo Cambi.  

La Commissione pensionati dell’USS informa che in autunno verrà organizzata a Berna 

una grande manifestazione a sostegno dell’iniziativa per la «13esima mensilità AVS». 

L’evento è chiaramente appoggiato anche dalla PV, che a suo tempo fornirà altre 

indicazioni ai membri.  

Gli automatici per biglietti di molte imprese di trasporto vengono progressivamente 

rimpiazzati con apparecchi che non accettano più denaro contante. Una scelta che la 

Commissione pensionati USS condanna con forza. In questo modo si impedisce 

l’accesso ai trasporti pubblici a chi non è forzatamente al passo coi tempi.  

 

Alex Bringolf, segretario centrale PV 
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Il Comitato centrale PV in riunione. Nella foto Franco Panzeri, Giuseppe Meienberg, 

Eliana Biaggio e Roland Schwager 

 

 

 

 


